

ПАВ – наркотическая угроза возрастает!

Серьезной проблемой, негативно влияющей на криминогенную обстановку в Приволжском Федеральном округе, является появление и распространение новых видов психоактивных веществ (Далее – ПАВ, синтетические наркотики). Только в сентябре 2014 года на территории Кировской области зафиксированы случаи массового отравления жителей региона новыми видами наркотиков, установлены 5 случаев летального исхода, в результате употребления пострадало 127 человек. Аналогичная ситуация в Чувашской Республике, где число пострадавших от этого вида наркотиков составило 20 человек, в Республике Башкортостан на 03.10.2014г. в связи с отравлением ПАВ в лечебные учреждения обратилось 42 человека. Из указанного следует: как реально близка опасность распространения нового наркотика к территории Удмуртской Республики. Правоохранительными органами принимаются все меры к выявлению и пресечению распространения наркотиков по г. Сарапулу и Сарапульскому району. Вместе с тем, преступниками изыскиваются новые формы распространения наркотиков, для связи с покупателями широко применяются бесконтактный способ общения с использованием сотовых телефонов, специальных программных продуктов, поддерживающих кодированную связь. При оплате наркотиков используются электронные платежные системы, осуществляется доставка почтовыми отправлениями, а также путем производства «закладок». Не смотря на это, в августе 2014 года правоохранительными органами на территории Сарапульского района принятыми мерами установлена и задержана группа лиц, занимавшихся распространением наркотиков посредством установления «закладок» с использованием информационно – телекоммуникационных сетей в г. Сарапуле и Сарапульском районе. В настоящий момент по данному уголовному делу проводится предварительное следствие. Уголовная ответственность за незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также незаконные сбыт растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (далее – наркотики), как одна из эффективных превентивных мер, предусмотрена ст. 228.1 УК РФ. С

учетом повышенной общественной опасности преступлений, связанных со сбытом наркотиков, законодатель отнес их к категориям тяжких и особо тяжких преступлений, предусмотрев за их совершение наказание не только в виде лишения свободы от 4-х до 20 лет, но и штраф до 1000000 рублей либо без такового, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет либо без такового, ограничение свободы до 2-х лет или без такового. Уголовная ответственность лица за сбыт наркотиков наступает независимо от их размера. Незаконный сбыт наркотиков – это преступление, с которых начинается наркоцепочка, которые провоцируют другие преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, такие, как незаконное приобретение, незаконное хранение наркотических средств, вовлекая при этом в наркозависимость широкие круги населения.

В здании Администрации МО «Сарапульский район», а также в каждом здании администраций муниципальных образований поселений Сарапульского района УР имеется ящик «для сбора обращений граждан о фактах незаконного оборота наркотиков».

Граждане, если вы не равнодушны к наступлению наркоугрозы, имеете информацию о лицах, потребляющих наркотические вещества, притонах, где употребляют эти вещества, лицах занимающихся оборотом и культивированием наркотических средств, просим сообщить по телефонам: 4-19-59 (прокуратура Сарапульского района), 4-83-24 (МО МВД России «Сарапульский», 4-05-33 (МО Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков).

Направить информацию можно в любой письменной форме (можно анонимно) через ящик **«для сбора обращений граждан о фактах незаконного оборота наркотиков».**

Возможно, только таким способом Вы спасете жизни своих детей, родственников и близких!